



# 第十八季“中天·钱报”助学行动受助名单公示

## 这不仅是一份经济援助,更是社会爱心的凝聚

# 努力拼搏的你,我们来助力

本报记者 黄莺 文/摄

第18季“中天·钱报”助学行动从7月开始,历经两个月,向全网征集浙江籍受助学子的信息,如今500人名单最终确认。其中366名受助学子的情况今天起将在潮新闻客户端和《钱江晚报》上进行公示,其他为东阳和磐安地区受助学生,情况分别在当地公示。通过公示的学子每人将获得6000元助学金。

今年,通过钱江晚报公示的366名学子中,约17%的学子属于持续资助,还有18名经过浙江省自招自考进入高校的困难中职学生,通过推荐进入了此次助学公示名单。

助学金发放程序依旧:通过各地教育、慈善部门申请并通过公示的受助学子,将得到中天爱心慈善基金会委托当地教育、慈善部门发放的助学金;通过潮新闻客户端自主申请助学并通过公示的受助学子,我们将直接联系学子并发放助学金。



部分学子的申请书和感谢信

### 申请信里有燃眉之急,也有感恩之心

从助学行动启动开始,很多学子发来了申请书,有的还附上了手写的感谢信,诉说着这笔助学金对自己的意义。

“我深知,这笔助学金对我来说不仅仅是经济上的援助,更是对我在逆境中坚持不懈、努力拼搏精神的肯定和鼓励。”“我埋怨自己成长得太慢,帮不上家里。我也感谢中天助学项目给了我希望,支持我能尽快成长。”一字一句里,能看到他们家庭的燃眉之急,也写着他们的感恩之心。

今年新申请助学的磐安学子蔡健航,这几天正在中国矿业大学进行新生军训。他说:“正是这份来自家乡的资助,让我在进入大学的第一天就下定决心要发奋图强。”小蔡父亲是4级残疾,母亲身体不好,家里条件艰苦。他说,努力是不想辜负好心人为他搭建的通往光明未来的桥梁,也是不想辜负自己和父母。

### 暑假打三份工,助学金帮他“省”下430小时

很多接受了助学的学子发来了大一新学年和暑假的动向。

来自兰溪的郑睿群告诉记者,整个暑假他都在努力打工,做过流水线上的小工,当过快递站分拣员,还在一家甜品店打了一个月的临工。他这么努力,是希望减轻妈妈的负担。

郑睿群的父亲在他读高一时去世,是妈妈撑起了整个家。2023年他接受了中天·钱报助学的援助,记者曾去他打工的工地上采访过他。今年夏天他早早来问“是否可以继续申请?”

“最累就是做流水线的小工,一天算上加班要站十多个小时,不能坐下也不能长时间离开。”他说,真的谢谢这6000元的助学金,给了他一份安定感,“如果要赚6000元,我至少要打工43天、每天工作10小时。谢谢中天助学,能让我省下430小时的打工时间用在学习上。”

### 感谢给力的合作伙伴,温暖助学继续前行

中天最初做爱心慈善可以追溯到1994年,当初只是零星助学。之后,做慈善一直伴随着中天的成长,“人人可慈善,人人应慈善”的理念深入中天人的内心。

《2023中天控股集团公益慈善报告》中就记录着一组温暖的数据:2023年中天控股集团依托中天爱心慈善基金会及旗下各成员单位开展公益慈善活动,各类公益慈善支出超1852万元,其中,用于助学助教部分超717万元;仅2023年中天慈善行动日活动期间,全集团范围募集善款超166万余元。全年中天控股集团以各种形式帮扶困难学子2408人……

2024年盛夏,钱江晚报用了十个版的篇幅,以“勇敢”“微笑”“向前”“突破”等为主题,记录了这一季十七位受助学子的故事。

中天爱心慈善基金会和钱江晚报第18次顺利完成“中天·钱报”助学行动,离不开各地市单位的支持。我们也在这一季感谢各位合作伙伴:衢州市教育局、丽水市关心下一代工作委员会、温州市人民教育基金会、杭州市教育局、台州市慈善总会、东阳市关心下一代工作委员会、兰溪市教育局、磐安县农业农村局、武义县教育基金会、永嘉县民政局、淳安县教育基金会、建德团委、临安团委的工作人员,还有桐庐等地政府宣传、教育部门的工作人员。



扫描二维码  
查看公示名单

## “今天的月亮像是爸爸微凸的肚子” 观月作业变成浪漫的月亮诗

本报讯 小学二年级的科学教材中,恰好有《观察月相》一课。“学生大都知道月亮的形状是变化的,但具体的变化过程不是很清楚。”杭州养正小学二年级的科学老师傅老师告诉记者。

于是9月初,傅老师给6个班级200多名孩子布置了每天“观察月亮”的任务,从9月6日(农历八月初四)到10月5日(农历九月初三),共30天,鼓励孩子每天观察月相,并用图片、语音或文字描述记录所见,完成3周观察的学生还能获得奖励。

每天到了交作业的时候,孩子五花八门的描述给了傅老师很多惊喜:

月亮像一块被咬了一口的新疆大馕;

今天的月亮长毛了,像毛豆,我好想吃啊;

今天的月亮像是爸爸微凸的肚子;

……

“两百多个孩子眼里有两百多个月亮。”傅老师告诉记者,自己给这些描写月亮的“诗句”一一做了回复:“再大胆想象下。”孩子们从老师的评价中受到鼓励,更加积极地观察月亮。

“通过持续观察月相的变化,让孩子们实事求是记录观察到的现象,帮助孩子培养细心观察和持续记录的好习惯,在观察中感受科学,热爱科学。”这是傅老师一开始布置作业的初衷。

本报记者 邱伊娜  
通讯员 殷洁



中秋节当天,杭州养正小学212班学生王仲策拍摄到的月亮

## 店铺公告

尊敬的客户:

非常感谢您长期以来对“有礼君选微商城”的支持和肯定。因公司经营业务调整,“有礼君选微商城”(以下简称“本商城”)拟定于2024年10月15日起终止运营。终止运营后,您作为本商城用户或持有本商城相关权益的潜在用户,您可继续在本公司

旗下“浙金一番好物”小程序商城中进行线上购物体验。

为确保您的合法权益,您可联系本商城客服,客服联系方式:0571-85281528(人工客服工作时间:工作日8:30-17:30)。

浙江有礼君选网络科技有限公司  
2024年9月19日